

HATÁRI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRDF ZICHY FÓDOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KALMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.80 fillér
EGYES PELDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 óráko

A borpiai súlyos válsága

Csak a minap emlékeztünk meg a borfogyasztási adó által előidézett válság helyzetéről, most nézzük azt, hogy a fogyasztási adótól tekintve, mi az oka a borpiai üzlettelenségének és ezzel kapcsolatos ocsóságának?

A legnagyobb baj minden bizonyosan abban rejlik, hogy borkivitelünk csaknem teljesen szűntel. Hasztalan volt prima minőségű termésünk az elmúlt évben, nincs borereslet, külföldi piacainkat elfoglalták mások, ami pedig mégis kiszállításra kerül, olyan vámokkal van terhelve, hogy eleve elveszti versenyképességét. Ez a tény már magában súlyosan érinti a helyi borárak kivakulását, ehhez járul azután belső bajaink végtelen láncolata, amit szintén egynéhány nagyobb vonásban szeretnék ismertetni.

Itt elsőnek vehetjük az általános közgazdasági helyzetünket kezdve, az ipar és kereskedelem pangásától a mezőgazdaság súlyos válságáig. Ha csak egy csepp figyelmet szentelünk az országban megjelenő lapok napi tudósításainak, máris egy megdöbbentő kép tárul elénk az ország általános, mondhatnám kétségbeesztő helyzetéről. Olyan formán fest a helyzet, mintha az ország vérkeringése akarna elakadni, mintha minden összeomlással fenyegetne. A magas bankkamatláb elzárta az életet adó pénzt a polgárság elől, ennek hiányában kezdett terjedni a baj, nagy vállalatok kényszerhelyzetükben csökkenteni kezdték üzemeiket, ez árszállást a kereskedelemre, iparra és amint előrelátható volt, magával rántotta a mezőgazdaságot is. Ilyen körülmények között nagyon természetes, hogy kiterjedt ez a borpiaira is. Legtöbb vendéglős és kocsmáros, küzdve a pénzihiánnyal, képtelen pincéjét előre megtölteni azzal a mennyiséggel, amit egy évben eladhatna. Itt már adve van a baj egyik forrása, azonban a nagyvásárlók szintén hasonló helyzetben vannak, nem tudják, vagy a borárak ingadozása folytán nem merik tárolóhelyiségeket megtölteni borokkal. Mi történik tehát? A legtöbb bortermelő kénytelen horodóját csapra verni és kicsinyben ellátolni borát. Hol találja meg ilyenmódon a szállótermeléssel járó nagy költségeket, azt igazán nem

tudom. Most azután itt vágja a legfájdalmasabb eret a boron, a borfogyasztási adó. Igazán már túrheteren ez az állapot, tönkre fogja tenni virágzó, de nagyköltéssel járó szőlőtermelésünket. Sajnos más mód, más út már, nem áll a gazdák előtt boruk értékesítéséhez. Az pedig, hogy a pincékben tárol a termés, csak adóságba kergeti a termelőt, az idő nem vár, az rohan és amikor elkövetkezik a tavaszi munká-

latok megkezdése, ugyszólván semmi anyagi erő nem áll rendelkezésére, a munka megkezdéséhez.

Ez a jelenlegi helyzetkép, ez kell hogy figyelmeztesse az illetékes köröket a borfogyasztási adóval járó nagyon káros következményekre.

Na súlyosítsuk tehát a helyzetet, ha van mód a könnyítésre, ezt követi a város és az egész ország bortermelő közönsége.

K. V.

Jóváhagyta a belügyminiszter a szükségmunkára megszavazott rendkívüli hitelt

Megérkezett a belügyminiszter jóváhagyása a soronkívül megindítandó szükségmunka céljaira megszavazott 10 ezer pengő rendkívüli hitelre.

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a város mérnöki hivatala az idevonatkozó műszaki munkák teremtésénél elkészítette, úgy, hogy azok megindításának semmi akadályja nincs. Azenban tudomásunk sze-

rint a munkák legnagyobb részben földmunkák s azok végzését a jelenlegi időjárás némileg akadályozza, minthogy azonban a szükség nem várhat, legjobb volna ha az eddigi terveket némileg módosítanák, illetőleg azokat a munkálatokat kezdenék meg soronkívül, melyek már ezidejűleg is elvégezhetőek volnának.

Valamennyi község, iskola, egyesület és kör vezetőinek figyelmébe

A vallás és közoktatásügyi minisztériumhoz tömegesen küldenek népkönyvtár, gramofon, rádió, ventilógép stb. adományozására, illetve népház (kulturház) építéséhez vagy berendezéséhez szükséges állami segítség iránti kérelmeket úgy magánosok, mint községek, iskolák, egyesületek körök stb. részéről.

A vallás és közoktatásügyi minisztérium 882 4/7878929. VIII. f. d. e. számú rendeletében akként intézkedik, hogy a jövőben az ilyen kérelmeket csak akkor teszi mérlegelés tárgyává, ha erre nézve indokolt javaslatot kap az illetékes Iskolánkülső Népnevelési Bizottságtól.

A népművelési bizottságokat pedig ugyancsak a fenti számú rendeletben utasítja, hogy az ilyen kérelmek elbírálásánál vegye figyelembe azt, hogy a kérelmező község, község, iskola, egyesület vagy kör milyen népművelési tevékenységet fejtett ki

a múltban és milyen tevékenység folyik kötelékében a jelen évben. Kellően indokolt javaslatát a Népművelési Bizottság ezek alapján teszi meg.

Amidőn a minisztérium ezen nagyfontosságú rendeletét az érdekeltek tudomására hozzuk, arra kérjük őket, hogy a jövőben ily irányú kérvényeiket ne küldjék közvetlenül a minisztériumba, hanem a minisztériumhoz címezve bizottságunkhoz. A minisztériumba küldött kérvények vélemény és javaslatlással végett ugyanis bizottságunkhoz küldetnek le, ez tehát csak idővesztést és adminisztrációs munkatöbbletet jelent.

Egyben arra is kérjük az említett érdekelteket, hogy a jövőben, minden a felnőttek oktatását célzó megmozdulásokról: liceális, műkedvelő, ismeretterjesztő előadásairól stb. értesítsék a Népművelési Bizottságot s egyúttal tegyék lehetővé azt,

is, hogy azon a bizottság magát képviseltesse.

Ha az említettek a jövőben azt a bejelentést elmulasztanák, úgy elzárjuk a lehetőségét annak, hogy a jövőben a kultuszminisztériumban esetleges kérelmek kedvező elintézését nyerjenek, mert bizottságunk csak azok kérelmeit ajánlhatja kedvező elintézésre akiknek tevékenységét személyes tapasztalat alapján ismeri.

Ruszek Károly s. k. ügyv. elnök, kir. tanfelügyelő. Sáfrán István s. k. népművelési titkár.

Adóvallomások határideje

Értesítjük a város közönségét, hogy a jövedelem kereseti és a vagyoniadó vallomások február hó végéig a városi adóhivatal 20 számú helyiségébe kell beadniok. Ez a rendelkezés vonatkozik mindazokra, akiknek az előző évi ilyenemű adóját nem rögzítették, vagy akik az 1929. évben új hasznóhajtó foglalkozást kezdettek, vagy az elmúlt év folyamán adóköteles vagyonhoz keresthez jutottak.

Nagyvilági hírek.

Enyhébb hurokat peng a prágában megjelenő „Venkov“, közép európai együttműködésre hívja fel a magyar kormányt. Nincs ennek semmi akadálya egy igazságos határrevízió után. Vajjon erre mit felelnek?

Egy amerikai híradás szerint feltalálták a mesterséges napfényt, ami a villanyláng halálát jelentené. Higanygőz szolgáltatja az új fényt.

Sir Cezar, az indiai kormány belügyminisztere kijelentette, hogy minden lázadási kísérletet a legszigorubb eszközökkel fog megfékezni.

A borzalmas lupányi vérengzés most került a román kamara elé. A bányamunkásokat jelentették ki bűnösnek és napirendre tértek a dolog fölött.

Brand állítólag azért siet Párisba, hogy az elégedetlenkedő politikusok csatlakozásával Tardiu miniszternököt megbuktassa.

Minesura Márton cseh képviselő a cseh földhivatal működését törvénytelennek mondta, azért mert 9 év óta 12 tag helyett csak 9 taggal hozták meg az ítéleteket.

December hó 18-tól már kapható a

„Béje 302“ hálózati készülő, a legmodernebb csodacsövekkel

Reakciókiváltó teljesítmény, kristálytisza zenei hang, versenykiváltó kedvező ár.

Elenyésző Üzemköltség. **Standard, Telefongyári és Philips** okl. gépészmérnök rádió- és elektro-technikai vállalatánál Szt. István-tér 4. Baján **Dijtalan bemutatás.**

készülékek váltó, — és egyenáramra 6—12—8 havi kényelmes részletfizetésre eredeti budapesti áron.

TELEFON: 2 5 5. SZÁM

Vissza és előreillatás

Gondolkozom, néhez gondok örökök egyamat. Visszaszállok a múltba, hogy összehasonlítást tehessenek a jelenel, hogy összemérjem városunk régi alakját a mostanival. A szorosan vett belvárosban alig talál változást a vizsgálódó szem, egypár új épület, megokosodott, megnagyobbodott a szegénység is. Aki 30—40 év előtt járt a belvárost, most is majdnem ugyanolyannak fogja találni. Megújult az ósdi városháza, az összeomlott Mészáros ház. Újabb épültek bankpaloták, póttaloták, polgári iskola. Átalakítva lett a megyeháza, Központi szálló, Nemzeti szálló, a volt Bárány szálló, és több különféle épület. Legújabb épült a kis-ésavolyi templom, a közművelődési lakások, a sporttelepi házak, a vásártéri háztömbök, a Bara környéki rokkantlakások, a pesti úti lovárdán lévő lakások. Jelenleg folyamatban van az Árkász-laktanya építése és ezzel kapcsolatos építkezések. Voltak még a felsoroltakon kívül új építkezések, csak úgy átalakítások és mégis alig észrevehető mindez, míg változtatott valamit a város régi arculatán. Ennek legtöbb magyarázatát abban találjuk, hogy a város kanyargó utcái érintetlenül maradtak.

Valamikor nem sok súlyt helyeztek arra, hogy az utcák egyenesen fessenek, ennek bélyegét viseli kevés kivétellel valamennyi utcánk. Visszafelődött a Sugovica, értékes földterületek lettek hasznavehetetlené téve. Tönkre ment a Spitzer féle szeszgyár, bezárult a Bajai Hengermalom, újabb a Posztógyár.

Mindent egybevetve a város fejlődés pluszt mutat, de nem úgy a város anyagi helyzete. Itt öröklök azok a sötét gondok, amivel soraimat bevezettem. A fejlődés nem hozott megkönnyebbülést, ám terhet annyit rótt a lakosságra, hogy alig lélegzik alatta. Csak az enyhíti ezt a körülményt, hogy nem eszigegett jelenség ez, hanem országos jellegű. Ami a jövőt illeti, sziszifuszi erőmegfeszítésre van szükség, hogy súlyos bajainkat kiheverjük.

Bécsben is tüntető felvonulásokat tartanak a munkanélküliek. A rendőrség széleskörű intézkedést tett a rend fenntartására.

Madridban teljes nyugalmat keltett a diktatura bukása. A diktátort a király buktatta meg, jelenleg feszült érdeklődéssel figyelik az ily kor szűny megalakítását.

Arszénmérleg raktár egy békéscsabai szatócsboltban

Békéscsaba külvárosában, Erzsébethelyen van egy szatócsbolt melynek tulajdonosa Hajdu Lajos néhány nap előtt eltűnt. A rendezetlenül maradt üzletre Hajduné bírói zárlatot kért. Az eljárás során leltározás közben egy cukordobozban két és fél arzéntrioxidot találtak. Az eredeti csomagolás szerint az arzén csomagban kilenc kiló arzénnek kellett volna lenni, hat és fél kiló tehát

hiányzott. Hogy ez a nagymennyiségű veszedelmes mérleg hova lett, azt a rendőrségi nyomozás fogja megállapítani. A megmaradt és megtalált arzén körülbelül ötvenezer emberélet kioltására elegendő. Az arzéntrioxid, amelynek ismertebb neve arzenikum vagy patkánymérleg, a legerősebb mérgek egyike. Ebből készült a „schwefelfürdő” is, amelyet svábbogárrításra használnak.

Tizenötévi orosz fogságból irt szüleinek két bácsalmási fiú

Nagy örömet jelentő két levél érkezett a napokban két bácsalmási család portájára. Pár napon belül, két alkalommal is közös borítékban adott magáról életjelt a világháború véres zivatrában messze Oroszországba sodródott két bácsalmási fiú, ma már meglelt családos emberek, névszerint Pettó János és Onhausz Mátvás.

Pettó János 1915-ben vonult be a 30-as honvédekhez és még ebben az évben fogságba került az orosz hadteret. Hosszu halgatás után 4 évvel ezelőtt adott magáról életjelt, megírta, hogy megnősült, családja van és szeretne hazajönni. Családja akkor válaszolt levélre, de újabb levél nem érkezett mostanáig Oroszországból. Mostani levelében megírja Pettó, hogy első felesége meghalt, azóta újra nősült és hat gyermeke van. Nagyon szeretne hazajönni, kéri hogy fogadja őt vissza Bácsalmás község s a budapesti konzul tegyen meg mindent érdekében. Második felesége német származású Kremmer leány.

Onhausz Mátvás mint 30-as honvéd került mindjárt a háború elején a hadteret, ahol 1915-ben fogságba került. Pettó fő díjével együtt négy évvel ezelőtt adott csak magáról életjelt s mostani levelében Pettóhoz hasonlóan sürgeti szülei közbenjárását hazajutása érdekében.

A két levélből, ka nyíltan nem is írják, kitűnik, hogy nagyon rosszra fordultak a viszonyok Oroszországban s azért sürgetik annyira a hazatérést az egykori bácsalmási katonák. Négy évvel ezelőtt még azt írták, hogy Pettónak 30 hold buzavetése van, Onhausznak is volt gazdasága, de most már ilyenekről

szó sincs a levelekben, csak a hazatérést sürgetik nagyon. . .

A legutóbbi levelet 1920. január hó 12-én adták föl a Volga-területbeli Ballaszowa községben és az két hét alatt érkezett Bácsalmásra. Oroszország régi térképén a Volga folyó melletti Szaratov kormányzóság területén található Ballaszowa községben. Valószínűleg erről, vagy a közelében levő s róla elnevezett új községről van szó a két bácsalmási hadifogoly levelében.

Bácsalmás község előjárósága készséggel állt a két család rendelkezésére és a Vöröskereszt útján próbája megkönnyíteni a két hadifogoly hazahozatalt.

Ez a bácsalmási eset is azonban parancsolólag sürgeti, hogy külügyminisztériumunknak kell megindítani egy újabb hadifogoly hazaszállítási akciót, a messze idegenben még nagyszámban kint rekedt, halottak hitt véreink haza segítésére.

Iskolánkülső oktatás Nagybaracsán

A nagybaracsai tanterület az idén is tart iskolánkülső esti oktatást és pedig három tanteremben. Az alfabetikákat Klászik Ferenc igazgató és Sabók Lajos tanító oktatja. A zeneoktatást Kancsár László kántor végzi. A leventezenekar Borsay Op. 76 sz. indulóját tanulja. Unterreiner Magdolna tanítónő szépen sikerült pasztorjátéknak jövedelmét harangra ajándékozta. Tógl János tanító most készíti elő a március 15-i hazafias előadást. Két szolamu gyermekkart szervez, amelyek március 15-én szerepel először. Ezenkívül külön egyházi énekkara is van az iskolának.

Lesz-e gabonarakar építés?

A közelmúltban olyan hírek keltek szárnyra, hogy állítólag egy nagy kőraktár, illetőleg gabonarakar építenének a Vajás területen.

Hogy mennyire üdvös dolog lenne ez, mi sem bizonyítja jobban, mint a jelenleg fennálló raktárak tartaléka. Végére mégis nagy érdeke volna gabonakereskedőknek az, hogy a gabona ne tároljon raktáron kívül, ponyvatakarók alatt, hanem féregmentes zárt helyiségekben. Ha kimutatást lehetne készíteni arról a gabonáról, ami a kintváltó tárolás által elpusztul, akkor lennének csak igazán tiszta képet a helyzetről, hogy mit jelent ez.

Most, hogy a Vajás városi tulajdonság közep, talán a város is megfontolná számadását egy ilyen irányú befektetésnél. Az építkezést nagyobb szabású földmunka nélkül is keresztől lehetne vinni, hisz a talajvízek elszigetelése ma, már nem útközlik lehetetlenségbe.

Egy építkezés a Vajáson máris megfog kezdődni a Magyar Belga Célipar által kibérelt terület földmunkálatai bevégeződtek.

Milyen üdvös lenne megkezdeni egy nagy kőraktár építését is azt az elmondottakból láthatjuk.

Miskolc költségvetése

Miskolc város pénzügyi szakbizottsága két albizottságot küldött ki a város 1930. évi költségvetésének átvizsgálására.

Az öttagú bizottságnak igen fontos feladata lesz, tételtől-tétellel meg fogja vizsgálni a költségvetést, hogy milyen adósságokat nem tud majd kifizetni a város annak ellenére, hogy fedezetükről a költségvetésben gondoskodás történt. Azt máris megállapították, hogy a költségvetés nem realis, tehát csak az évi deficitet növelné. A bevételben feltüntetett halmozott összegeket fogják összehasonlítani az adózók teherbíró képességének figyelembevételével. Az egész úgy a kiadások csökkentésére irányul, de olyan értelemben, hogy a város pénzügyi helyzete visszanyerje egyensúlyát.

Ez is a mai szomorú helyzetnek egy vetített képe, mely csak azt bizonyítja, hogy mindenütt vannak bajok a városok életében.

A csehek bojkotálják a magyar szalámit, hogy cseh szalámigyárak élnek a mozgalom mögött, talán mondanunk sem kell.

szép, izlős és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

HIREK.

— Ifjúsági előadásban a kereskedelmi iskola műtára. Szombaton este 8 órakor a Nemzeti Szálló színháztermében tartja a bajai Tűr István felsőkereskedelmi fiúiskola nagy érdeklődéssel várt műsoros estélyét. Az előadás elé, mint ez az intézet minden szereplésénél történt váromozás teljesen tekint a város közönsége. Ma pénteken délután pedig a középiskolák ifjúsága számára tartanak bemutató előadást. Az előadás kezdete délután 4 óra. A gondolat összeállított műsor előreláthatólag az ifjúság és a felnőtt közönség számára egyformán művészi élvezetet fog jelenteni.

— A Kallós Műsoros Estély rendezőbizottsága kéri a megjelenni szándékozókat, hogy jegyeiket lehetőleg a szombati nap folyamán váltassák meg, hogy a torlódásokat elkerülhessük. Jegyek válthatók a Nemzeti Szállóban délután 3 órától és a Legényegyesületben délelőtt 9-11 óra és délután 3 órától. Ugyanott asztalok előjegyzését is elfogadjuk. A műsort vasárnap este pontban fél 9 órakor kezdjük meg. Az egyes számbok alatt az előadói terem ajsait zárva tartjuk.

— A bajai m. kir. adóhivatal az ügyrendelettel kapcsolatban értesíti a jogkereső közönséget, hogy levelet csak délelőttönként 8 órától 10 óráig fogad.

— Frontharcos bajtársak f. hó 2-én a szent Antal utcai elemi iskolában találkoztunk délelőtt 11 órakor. Közvetlenül.

— Halálhíradás. Budapesten 72 éves korában elhunyt Schnegon Betty bajai származású úrnő. Baján nagyon sokan ismerték az elhunytat, aki egy súlyos operáció után január 29-én

költözött el az élők sorából. Nővé-
n kívül kiterjedt előkelő rokonság
gyászolja.

— Bethlen beszámolója. A képviselőházban Bethlen miniszterelnök hágai beszámolója miatt akkora volt az érdeklődés, hogy a hivatali közönségnek csak egy része kapott belépőt a képviselőház karzatára.

— A nepjófői miniszter adományából 4 pár cipőt és 3 öltöny férfi ruhát osztottak ki a bátmonostori iskolásgyermekek között. Ehez az adományhoz Keresztes János bajai cipész is három pár cipőt még hozzáadott, amiért az iskola vezetősége ezúton mond háas köszönetet.

— Községi választás Bátmonostoron. Január hó 30-án volt bátmonostori a községi képviselőtestület kiegészítő választása. A hivatalos lista került ki teljes győzelemmel.

— Sznenciácán olcsók a Zádor bazár 14 napos vásárának árai.

— Elitelték a Felső-Bácska szerkesztőjét. Nagy port vert fel annak idején az a rágalmazási per, amelyet a bécsimási zárdaintézet Bernáth Zoltán, a Felső-Bácska szerkesztője ellen indított a lapban megjelent egyik támadó cikk miatt. A bajai törvényszék kirendeltség felmentő ítélete után felelősség folytán a pécsi kir. ítélőtábla pénteken tárgyalta az ügyet és Bernáth Zoltán a bejelentett bizonyítékok alapján bűnösnek mondotta ki és ezért 500 pengő fű, 150 pengő melléktörvénnyel ítélte és 250 pengő ügyvédi költség megterítésére kötelezte.

— Nem kell Bátmonostoron a hegyközség. Az elvett héten kellett volna Bátmonostoron a „Hegyközségnek” megalakulnia. Lantó főszolgabíró elnökölt a gyűlésen. Azonban a nép nem óhajtotta meg

alakítani a hegyközséget. Ugy hiszik, hogy egyéb helyeken is idegenkednek tőle.

— Új hivatali helyiségeket kap a bacsbokodi posta. Mint értesültünk a bacsbokodi postamester kerelmére a postaincstár kintalta a kért építkezési tervet, úgy hogy még ez évben megfelelő modern helyiségben helyezik el a bacsbokodi postahivatalt.

— Községi képviselőválasztás Jánoshalman. A Polgári Kör, Ipartestület, Ker. Szoc. Egyesület és Katholikus Kör jelöltjei fogják össze mérni erejüket. A cél, a választásokon a képviselő testületbe. Az egyezményes listával szemben a gazdákra volt fel a harcot, hogy jelöltjeit juttassa a testületbe. Szombaton reggel 8 órakor kezdődik a szavazás, amit már is erős előzetes tárgyalások előztek meg.

— Dákánt választ a Legényegylet. A bajai Katolikus Legényegylet vasárnap f. br. 2-án dé. 11-fél órakor tartja dékán választó gyűlést. A dékán a tisztikarban mindig fontos szerepet tölt be, így a választásánál az egyesület nagy körültekintéssel jár el. A tagok pontozás és minél nagyobb számu megjelenését külön is kéri az Elnökség.

— Újévtől tilos a szövettel való hazafas. A kereskedelmi körök panasza a kereskedelemügyi miniszter január 1-től kezdve a ruhaszövetekkel való hazafas betiltotta. Reméljük, hogy ennek a vidék szempontjából tövös rendelkezések hatóságaink az eddigigéig nagyobb eréllyel szerelnék érvényt.

— Építési állványok felállítására. A kereskedelemügyi minisztérium leiratot intézett a törvényhatóságokhoz az építési állványok felállításának ügyében. Építésmesterek és ácsmesterek bizonyos magasságu állványokat építhetnek. Ácsiparosok fűdszint-

nél magasabb állványokat nem emelhetnek. Kőműves mesterek, kőfaragó mesterek, kőművesiparosok is felállíthatnak állványokat, de csak olyan munkák elvégzésénél, amelynek végzéseére jogosítva vannak.

— Megtartották a vatikánvárosi első tárgyalást. Rómában, a Vatikánvárosi törvényszék szerdán tartotta első tárgyalást, hogy egy bizonyos de Paulis nevű ember ügyében itélkezzen, akit január hó 4-én a Szent Péter-templomban tettenérték, amint az alamiznás perselyekből pénzt lopott. A törvényszék de Paulist az orosz büntetőjog rendelkezései alapján háromhavi elzárásra ítélte, miután elfogadta a védőnök azt a fejtegetését, hogy az alamiznás perselyekből való lopás nem tekinthető tárgyalásnak.

Rádió.

Szombat

- 9.15 A rádió házi kvartettjének hangversenye.
- 11.10 Vizálási jelentés.
- 12. Harangszó, időjárásjelentés.
- 12.05 Hangverseny.
- 1. Időjelzés, időjárás- és vizálási jelentés.
- 2.30 Hírek, élelmiszerárak.
- 3. Piaci árak, arfolyamhírek.
- 4. Ifj. Hegedűs Sándor novellái.
- 4.45 Időjelzés, időjárás- és vizálási jelentés, hírek.
- 5.10 A Szociális Missziótársulat előadásorozata.
- 6. Rádós Booh Hilda énekszámai.
- 6.20 Mit üzen a Rádió.
- 7.15 Sikabonyi Antal előadása.
- 7.45 Színházi előadás a Studióban.
- 9.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek Majd Cigányzene.

DR. BORÓÉZY KÁLMÁN.

U-R-A-N-I-A

Február hó
1-én,
szombaton.

Világattrakció

Az amerikai Paramount gyár

első magyartárgyu filmje

Február hó
2-án,
vasárnap.

ÁRVA JULIKA ÉLETE

tragédia 10 fev.-ban. Fősz.: Esther Raitson és James Hall. Kísérő filmje:

A CSIBÉSZ KIRÁLYNÉ

HIRADÓK. Filmoperett 8 fev.-ban. Fősz.: Betty Balfour. HIRADÓK.

C-O-R-S-O

1930. február 2-án, vasárnap dé. fél 4, 6, és este fél 9 órakor
TOM MIX az idei első nagyszabású filmje

A BLACTOWNI SHERIFF

Kísérő filmje: Sznenciációs nyugati történet 7 fev.-ban. Kísérő filmje:

A BÜNÖSÖK KIKÖTŐJE

Egy ártatlan leány golgotája 7 fev. Fősz.: Madge Bellamy és Don Terry
H-I-R-A-D-O-K. H-I-R-A-D-O-K.

Apró hirdetések.

Két kék és egy pávásgalamb elvezelt megtalálójá hozza vitéz Kalocsay szőzadoshoz Mátyás tér 10. kol jutalmat kap.

Bácsalmáson öregség miatt 40 éve fennálló temetkezési vállalat teljes felszereléssel, házzal együtt, ugyan ott 4 hold szőlő házzal és 100 htl. hordó eladó esetleg külön-külön is. Cim.: Szommer Ferenc Bácsalmás, Gróf Széchenyi-utca 21.

Itt az alkalom

hogyan penészesedő szalmazsakját eldobja és helyébe **esekély P. 16-ért**

acélsodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó, tartós szag- és féregmentes, ennél fogva egészséges.

Kapható:

Utry Pál Fiánál

Erzsébet kir. 38. Telefon 280.

Eladó ház

A királyi kincstár a tulajdonában levő Hangász u. 32. sz.-u. házat 1930 márc. 1-én önkéntes árverés útján eladja. Bővebb értesítéssel a kir. adóhivatal a rendes hivatalos órák alatt szolgál.

Ejzeliszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
január 27-61. február 3-ig
dr. Malvay László
Gyarmati Emil
gyógyszertára.

Mindenkit érdekel!

Baja város és Bácsmegeye keresztény polgárságának bátorszavú független napilapja a

„Bajai Ujság“

a mai kor igényeinek megfelelő bővítéses riport és hírszavával napról napra nagyobb táborát hódítja meg az ujságolvasó publikumnak.

Fizessen elő

Ön is a

„Bajai Ujság“-ra

Minden magyar és keresztény polgárnak, tehát az Ön érdekeit is védi és azokért is harcol a

„Bajai Ujság“

Minden előfizető értékes kedvezményt élvez. Ingyen szálloda utalvány Budapestre. Ötven százalékos árengedmény apróhirdetéseinek. Árengedmény az U. Élet R. T. könyv- és papírkereskedésben.

Csaknem ingyen

olvassa a „Bajai Ujság“ ot ha igénybe veszi kedvezményeinket.

Előfizetési ár egy hóra 2 P. 80 f.

~~~~~

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és himzés

**SINGER VARRÓGÉPPEL**

Baja, Erzsébet királyné u. 10.

Vásároljon az Uj Életben.

**Laky berautója**  
**megrendelhető**  
**ugy éjjel mint nappal**

Telefon : 375. —: Telefon : 375.

**Legolcsóbban****Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének**

nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temetett, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a

**GONDVISELÉS**

temetkezési vállalat Baja, Hajnald u. 2, a Belvárosi plebiájával szembe.

**Autóbusz megindul,**  
**Szeremle—Baja között.**

E hó 20-án reggel 8 órakor indul mindennap ZSUBORI BERCI vendéglőtől Szeremlére: Szeremléről fél 12 órakor indul vissza Bajára viteldij oda 80 fillér odavisza 1 P. 30 fillér.

Tisztelettel

**Mészáros és Noficzter**

autóbuszvállalat.

**Komlós Gyula Baja,**

Vörösmarty Mihály-utca 3

TELEFON : 167. TELEFON : 167.

**Csillárok és falikarok állólámpák**

10% engedménnyel, önkölt. segí árban árueitok, tulzsufolt raktárból f. évi 31-ig

**legszebb és legolcsóbb**  
**a j a n d é k o k.**

**Hallgassa és**  
**nézze meg**

az eddigi legököltesebb és legolcsóbb hálózati  
Telefongyári T. R. T. rádiót

**„Gloria“**

Gyözyörű butor darab (hangszóró beletéve.)

**Csodálkozni fog**  
ára, szépsége és teljesítménye miatt.

**Az ideai fűtési idény szenzációja,**

ahogy az új mosott 7000 kalóriás **pécsi brikettek** szobafűtésre beváltak.

**Tojásbrikett**

körülbelül 12 dkg. tojásalakú alkalmas, főleg felülmű és központi fűtéses kályhába.

**Dunabrikett**

kötőanyag (szurok) nélküli 1500 atm. nyomáson préselve kb. 15 dkg-os prizma alakban minden kályhába.

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elköszosodnak, mint kokszt, szagt, korom és szelakmentesen égnek tovább és egyenértékűek a gázkocszszal és poroszszennel.

**Félannyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig!**

Kérjen használati utasítást!

**A D. G. T. pécsi kőszénbányáinak képvisellete:**

**Schön és Bajai szénnagykareskedők**

Baja. Haynald u. 13 Tel. 26. Szeged. Köcsy u. 11. Tel. 21-01.